Lista 5 — LigagOes Quimicas Delocalizadas

1. Escreva todas as formas can0nicas para a acetona. Explique qual delas deve contribuir mais.

2. Desenhe 3 estruturas de ressonancia para o CH3CNO (O ligado ao N). Indique o maior e menor
contribuinte para o hibrido de ressonéancia. Justifique. Procure representar todos os pares de elétrons ndo

compartilhados.

3. Justifique porque ndo ocorre a ressonancia abaixo.
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4, Mostre todas as formas canonicas para as moléculas abaixo e determine qual delas é a mais
importante.
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5. Represente, em um diagrama de energia, os orbitais moleculares © do 1,3-butadieno. Preencha

estes orbitais com os elétrons disponiveis e indique o HOMO e o LUMO.

6. Explique os dados experimentais observados para os dienos abaixo.

~70.5 kcal/mol (-295 kJ/mol)

CH;CH=c=CHCHz + 2H2 l’ CH}CH:CH:CH:CH; AH®
2,3-pentadiene

CH;=CHCH,CH=CH,; + 2H, L CH;CH,CH,CH,CH; AH® = —60.2 kcal/mol (-252 kJ/mol)
1.4-pentadiene

CH3=CHCH=CHCH1 + 2 H: 1” CH\CH:CH:CH:CH] AH® = -54.1 kcal/mol (-226 kJ/mol)
1,3-pentadiene

7. Explique o efeito de hiperconjugacao.

8. Classifique os seguintes alcenos em ordem de estabilidade da dupla ligagdo e em ordem crescente

de calor de hidrogenagao:
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d) 2,3-dimetil-2-buteno, cis-3-hexeno, trans-4-octeno e 1-hexeno



9. Carbocations primarios sdo bastante instdveis e, por isso, em geral, ndo-detectdveis. Apesar
disso, o cation alilico é bastante estavel. De que forma isso pode ser explicado?

10. Quais dos seguintes carbocations é mais estavel?
OCH;,
HyCO——HC==CH——CH, H,C==C——CH,
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11. Coloque em ordem crescente de estabilidade os carbocations abaixo.
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12. Apesar de o comprimento de todas as ligagdes C-C no benzeno serem iguais, 0 mesmo nao ocorre
para o 1,3,5,7-ciclooctatetraeno. Explique considerando na sua resposta os conceitos de

conjugacdo e ressonancia.

13. Qual das seguintes estruturas é aromatica de acordo com a regra de Hiickel?
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14. Explique o equilibrio tautomérico mostrado abaixo para o fenol, relacionando com o equilibrio
observado para a acetona.
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